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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  

Αθηνάς Μιχαηλίδου στην τελετή αποφοίτησης της Δημόσιας Σχολής Ανώτερης 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης – ΜΙΕΕΚ 

 
Παρασκευή, 22/09/2023, ώρα 19:30, Συνεδριακό Κέντρο, Λευκωσία 

 

Αποτελεί ξεχωριστή χαρά για μένα να απευθύνω χαιρετισμό στην τελετή αποφοίτησης της 

Δημόσιας Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης - ΜΙΕΕΚ του 

Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. Πρόκειται για μια εκδήλωση που αποτελεί το 

επιστέγασμα και την επιβράβευση της προσπάθειας που κατέβαλαν οι σπουδαστές και οι 

σπουδάστριες της Σχολής τα δύο τελευταία χρόνια. 

Αγαπητοί και αγαπητές απόφοιτοι, 

Με την ολοκλήρωση των σπουδών σας στα Μεταλυκειακά Ινστιτούτα Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (γνωστών ως ΜΙΕΕΚ), διανοίγονται νέοι ορίζοντες και 

σηματοδοτείται για όλους και όλες εσάς, η αρχή μιας πορείας κατά την οποία τα προσόντα και 

οι ιδιαίτερες δεξιότητες που αποκτήσατε, θα αποτελούν τα εχέγγυα για την επαγγελματική σας 

καταξίωση. Αυτός άλλωστε είναι ο στόχος των ΜΙΕΕΚ: μέσα από ποιοτικά προγράμματα 

εκπαίδευσης, να παρέχονται στους/στις απόφοιτους οι απαραίτητες επιστημονικές, τεχνικές και 

επαγγελματικές γνώσεις, ώστε να μπορούν να ενταχθούν άμεσα στην αγορά εργασίας και να 

συμβάλουν, μέσα από την υψηλή κατάρτισή τους, στην ανταγωνιστικότητα και στην οικονομική 

ανάπτυξη της πατρίδας μας. 

Η σημασία που αποδίδει η Κυβέρνηση στην Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση και 

Κατάρτιση είναι πολύ μεγάλη και ήδη έχει εξαγγελθεί η αναβάθμιση και περαιτέρω βελτίωση 

της, όπως και της λειτουργίας των ΜΙΕΕΚ, τα οποία λειτουργούν σε άμεση διασύνδεση με τις 

ανάγκες της αγοράς εργασίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, τα διετή αξιολογημένα και πιστοποιημένα προγράμματα σπουδών που 

προσφέρουν τα ΜΙΕΕΚ, αποτελούν προϊόν διαβούλευσης με τους κοινωνικούς εταίρους, 

σχεδιασμένα ειδικά για να ανταποκρίνονται στις εκάστοτε ανάγκες της σύγχρονης αγοράς 

εργασίας. 

Θέτοντας ως προτεραιότητα τη διασφάλιση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης των 

ΜΙΕΕΚ, η Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης υιοθετεί μία συνεκτική 

και στοχευμένη πολιτική, για την εξασφάλιση της λειτουργίας τους στο μέλλον και τη συνεχή 

ανάπτυξή τους. Στο επίκεντρο της εν λόγω πολιτικής, ανάμεσα σε άλλα, βρίσκεται η 

συστηματική ανάπτυξη νέων πιστοποιημένων προγραμμάτων σπουδών, καθώς και η επέκταση 

των υφιστάμενων σε άλλες επαρχίες, ανάλογα με τις απαιτήσεις των τοπικών αγορών εργασίας. 
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Ιδιαίτερη βαρύτητα αποδίδεται και στην αναβάθμιση της υλικοτεχνικής υποδομής και του 

εξοπλισμού των ΜΙΕΕΚ, έτσι ώστε οι σπουδαστές και σπουδάστριές τους να έχουν την 

δυνατότητα επαφής με τις σύγχρονες μεθόδους που εφαρμόζονται στον χώρο εργασίας σε 

τοπικό και διεθνές επίπεδο. Ήδη, από τη φετινή ακαδημαϊκή χρονιά, λειτουργεί πλήρως το 

καινούριο, υπερσύγχρονο κτήριο ΜΙΕΕΚ στη Λεμεσό «Absolute Institute of Technical 

Education». Το εν λόγω κτήριο, διαθέτει τελευταίας τεχνολογίας εργαστήρια, υποδομές και 

εξοπλισμό και προσφέρει πέντε προγράμματα σπουδών σε εννέα τμήματα απογευματινής και 

πρωινής φοίτησης. 

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση επισημαίνω ότι, ως αποτέλεσμα της επιτυχημένης λειτουργίας και του 

αξιόλογου έργου που επιτελείται στα ΜΙΕΕΚ, οι απόφοιτοι τους εξασφαλίζουν θέσεις εργασίας 

σε τομείς της οικονομίας που είναι συναφείς με το πρόγραμμα σπουδών τους, σε ποσοστό που 

αγγίζει το 100%.  Λαμβάνοντας υπόψη και το γεγονός ότι μαζί με τον στόχο της περαιτέρω 

αναβάθμισης και επέκτασης των ΜΙΕΕΚ προωθείται η θεσμοθέτησή τους κάτω από την 

ομπρέλα της Διεύθυνσης Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 

αναμένεται να ενισχυθεί ακόμη περισσότερο η μέχρι στιγμής επιτυχημένη λειτουργία τους. 

Δράττομαι της ευκαιρίας, να συγχαρώ και να επαινέσω, ως σημαντικούς πυλώνες της εν λόγω 

επιτυχίας, τα μέλη του διδακτικού και διοικητικού προσωπικού των ΜΙΕΕΚ, που μέσα από τον 

ζήλο και τον επαγγελματισμό που τους διακρίνει, στηρίζουν καθοριστικά το έργο που επιτελείται. 

Ανάλογης σημασίας και υψηλής σπουδαιότητας είναι και η πολύτιμη συνεισφορά των φορέων 

και των εμπειρογνωμόνων σε θέματα Ανώτερης Εκπαίδευσης, που συμμετέχουν στο 

Συμβούλιο της Σχολής. 

Θέλω να εκφράσω και από αυτό το βήμα θερμές ευχαριστίες για την αγαστή συνεργασία που 

αναπτύσσεται μεταξύ όλων των φορέων για την επαρκή και αποτελεσματική λειτουργία της 

Δημόσιας Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, συνδράμοντας έτσι 

στην επαγγελματική επάρκεια των αποφοίτων και στην επιτυχημένη επαγγελματική τους 

σταδιοδρομία. 

Αγαπητοί και αγαπητές μου απόφοιτοι, 

Σας συγχαίρω θερμά για την επιτυχημένη ολοκλήρωση μιας δύσκολης διαδρομής, με κύριο 

στοιχείο την προσπάθεια για μάθηση και απόκτηση επαγγελματικών δεξιοτήτων και ικανοτήτων. 

Ιδιαιτέρως εκφράζω την εκτίμησή μου στους δικούς σας ανθρώπους, που στάθηκαν στο πλευρό 

σας, ώστε να μπορέσετε να ολοκληρώσετε το πρόγραμμα σπουδών που επιλέξατε. Σήμερα, 

δικαίως αισθάνεστε περήφανοι, αφού θέσατε στόχους τους οποίους, μέσα από την επιμονή και 

την εργατικότητα που επιδείξατε, κατορθώσατε να υλοποιήσετε. Το δίπλωμα που κρατάτε στα 

χέρια σας, αποτελεί το εφόδιο για να ενταχθείτε με υψηλές αξιώσεις στον επαγγελματικό χώρο 

της επιλογής σας. Συνεχίστε με την ίδια δίψα για μάθηση, στηριχθείτε με σιγουριά και 

εμπιστοσύνη στις γνώσεις σας, προχωρήστε με υπομονή και εργατικότητα, θέτοντας νέους, 

ακόμη πιο μεγάλους στόχους. Εύχομαι σε όλους και όλες καλή σταδιοδρομία. 
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